

Partidul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Guvernul sovietic se îngrijește de aprovizionarea Berlinului

MOSCOVA. — Pe baza cererii făcute de către administrația militară a zonei sovietice din Berlin, Consiliul de Miniștri a URSS-ului a aprobat trimiterea populației Berlinului, inclusiv locuitorilor zonelor occidentale, 100 mii tone de grâu și alte alimente.

REGIMUL SECTARIST ȘI BIROCRATIC din Partidul Comunist din Iugoslavia*)

de ANA PAUKER

Secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român

Una din greșelile cele mai grave ale conducerii actuale a Partidului Comunist din Iugoslavia este regimul sectarist și birocratic pe care ea l-a creat în sânul partidului. După ce analizează situația din P. C. din Iugoslavia, Rezoluția Biroului Informativ arată că „această formă de organizare a Partidului Comunist din Iugoslavia nu poate fi calificată decât ca sectaristă și birocratică”.

Starea de lucruri care domnește în P. C. I. oglindește concepțiile profund greșite și periculoase ale conducerii Partidului. Părăsirea teoriei marxiste a claselor și a luptei de clasă precum și negarea rolului conducător al proletariatului au dus în mod logic conducerea P. C. I. la estomparea rolului partidului revoluționar al clasei muncitoare, la diminuarea rolului partidului, ca organ activ, cu inițiativă proprie, la ruperea legăturilor directe, deschise și de zi cu zi, între organizațiile de partid și masele muncitoare, și în cele din urmă, la birocratizarea partidului, la ruperea, izolarea organizațiilor și organelor sale conducătoare, de clasa muncitoare, de popor.

ABANDONAREA PRINCIPIILOR ORGANIZATORICE ALE PARTIDULUI MARXIST

Regimul sectarist și birocratic, care este o expresie a abandonării principiilor marxist-leniniste de conducere a P. C. I., a devenit în același timp unul din obstacolele principale în îndreptarea greșelilor acestei conduceri. Prin urmare, lichidarea acestui regim este o chestiune de viață și de moarte pentru Partidul Comunist din Iugoslavia. Rezoluția Biroului Informativ avertizează că politica dusă de Comitetul Central al Partidului Comunist din Iugoslavia „pune în primejdie însăși existența Partidului Comunist și în ultimă instanță crează primejdia degenerării Republicii Populare Iugoslave”. Pentru a înălțura această primejdie forțele săltațoase ale Partidului Comunist din Iugoslavia, trebuie să pună capăt regimului sectarist și birocratic din Partid.

*) Articol publicat în „Pentru pace trântică, pentru democrație populară” nr. 17 din 15 Iulie 1948.

Marele Lenin ne învață că Partidul nu poate să trăiască și să se desvolte dacă se include în el însuși și se izolează de masele populare. Pentru ca să trăiască și să se desvolte, Partidul trebuie să întrețină prin intermediul organizațiilor sale, legături vii cu masele, trebuie să-și sporească și să-și întărească legăturile cu masele populare, câștigând astfel încrederea, dragostea și sprijinul lor.

Cei aproape cincizeci de ani de experiență a Partidului Bolșevic constituie o dovadă strălucită a justetei doctrinei leninist-staliniste asupra Partidului. Forța Partidului Bolșevic stă în legătură sa indisolubilă cu masele, în voința sa nu numai de a învăța masele, ci și a învăța dela ele. Forța Partidului Bolșevic stă în coeziunea și disciplina lui. Dar această disciplină nu are nimic comun cu disciplina „oarbă”, cu disciplina bâtei. O disciplină de fier nu exclude ci dimpotrivă presupune conștientă și liberă consimțire, căci numai o disciplină conștientă poate fi o disciplină de fier.

Toate partidele comuniste s-au format ca partide leniniste pe baza

experienței istorice a Partidului Bolșevic. Propria lor experiență a confirmat încă și mai justetea învățăturii leninist-staliniste asupra partidului.

Conducerea P. C. I. a dat uitării aceste principii de organizare. Orbii de îngâmblarea lor naționalistă, tovarășii Tito, Kardelj, Djilas, Rankovici, nu mai socotesc necesar să se conducă de experiența istorică a P. C. (b) al U. R. S. S. și au început să trăgăduiască această experiență. Nu poate fi considerat ca un „lapsus” faptul că unul din conducătorii principali ai P. C. I. s-a pronunțat împotriva studierii Cursului scurt al istoriei staliniste a P. C. (b) al U. R. S. S. în școlile de partid, sub pretext că aceasta ar putea să ducă la o aplicare „schematică” a experienței P. C. (b) al U. R. S. S. la condițiile iugoslave. Nu e întâmplător faptul că aceste obiecțiuni au fost provocate tocmai de Cursul scurt al istoriei P. C. (b) al U. R. S. S. care este expunerea cea mai armonioasă și mai profundă și mai vie a experienței istorice a P. C. (b) al URSS.

Atunci când conducătorii P. C. I. pretind cu îngâmblare că au adus

ceva nou în principiile de organizare a Partidului, aceasta e bineînțeles o frază goală. În fapt, este vorba nu de ceva nou, ci de un amestec monstruos de vederi naționaliste, menșevice și trokiste.

Activitatea unui partid comunist trebuie să se bazeze pe o puternică legătură cu masele. Dar există oare în Partidul Comunist din Iugoslavia o asemenea legătură? „Organizațiile de bază ale Partidului constituie temelia partidului. Organizația de bază unește masele de muncitori, țărani și intelectuali cu organele conducătoare ale partidului”. Acest principiu este înscris în statutul P. C. (b) al U. R. S. S. și în statutele celorlalte partide comuniste. Ori, în P. C. I. organizația de bază nu se manifestă deschis, compoziția ei, conducerea ei și adeseori însăși existența ei sunt secrete. O asemenea situație nu a putut să ducă decât la ruperea de mase a Partidului și a organelor sale conducătoare, la birocratizarea Partidului.

Organizarea unui partid comunist este bazată pe principiul centralismului democratic. Dar în P. C. I. nu este nici pomeneală de democrație internă. Conform principiului centralismului democratic, minoritatea trebuie să se supună majorității. În P. C. I. ședințele de partid nu sunt convocate sau sunt convocate foarte rar. Problemele politicii partidului nu sunt discutate de masa membrilor, ci li sunt

(Continuare în pag. 8-a)

Tratatul româno-cehoslovac servește cauza păcii

— a declarat Clementis, ministrul de externe al Republicii Cehoslovace

Primirea delegației guvernamentale cehoslovace de către Biroul Prezidiului Marelui Adunări Naționale

BUCUREȘTI. (Agerpres). Membrii delegației guvernamentale cehoslovace, în frunte cu primul ministru Antonin Zapotoczi au fost primiți Marți la amiază de membrii Biroului Prezidiului Marelui Adunări Naționale, în frunte cu profesorul dr. C. I. Parhon. Au fost de față membrii guvernului, în frunte cu primul ministru dr. Petru Groza, tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej, primul vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, tov. Ana Pauker ministrul afacerilor externe și tov. Vasile Luca ministrul finanțelor.

Membrii delegației guvernamentale cehoslovace au vizitat Palatul Marelui Adunări Naționale.

La orele 13 și 30 oaspeții au participat la un dejun oferit de Biroul

Prezidiului Marelui Adunări Naționale.

Aseară a avut loc o recepție oferită în cinstea delegației guvernamentale cehoslovace de către ministrul de externe. Au fost prezenți membrii delegației guvernamentale

Declarațiile lui Clementis la plecarea delegației guvernamentale cehoslovace spre România

PRAGA. CETEKA transmite: La plecarea delegației guvernamentale cehoslovace spre România, dr. Vladimir Clementis, Ministru de Externe, a făcut declarații presei subliniind importanța raporturilor prietenești între Cehoslovacia și România și a alianței lor cu Uniunea Sovietică.

cehoslovace, membrii Prezidiului Marelui Adunări Naționale RPR, membrii guvernului român, reprezentanții Corpului Diplomatic și organizațiilor de masă, ai presei, precum și numeroase personalități culturale.

„Tratatul ce urmează a se semna la București, a spus d-sa, servește cauza păcii și răspunde intereselor și voinței popoarelor cehoslovace și române”.

D-sa a vorbit despre colaborarea culturală între ambele țări și relațiile economice dintre ele.

E. Kazachevici: „Steaua“ premiul „Stalin“ pe anul 1947

Ediura „Cartea Rusă“

In colectia populară „Literatura pentru toti“, editura „Cartea Rusă“ a tipărit recent una dintre cele mai bune nuvele sovietice scrise în ultimul timp — „STEUA“ de E. Kazachevici, distinsă cu premiul „Stalin“ pentru literatură pe anul 1947.

Subiectul acestei nuvele i-a fost inspirat autorului de către una din acțiunile de război ale formațiilor speciale de cercetași ai Armatei Roșii. Este vorba de cele unități militare sovietice, care armate de o îndrăzneală totdeauna eroică și conduse de cei mai pregătiti ofițeri ai Armatei Sovietice, au mărșăluit prin iscusință și curaj, frontal informativ din spatele liniilor dămanului, în tot timpul războiului. Numai datorită acestor unități și spiritului de înaltă conștiință cetățenească, a devotamentului pentru Patrie care a știut să meargă aproape totdeauna până la sacrificiul vieții, marile comandamente ale Armatei Roșii au fost în stare de cele mai multe ori să prevadă mișcările și intențiile inamicului.

Cartea lui E. Kazachevici descrie

cu o strălucită forță de evocare și cu un admirabil simț al dozării acțiunii pe principiul desfășurării episoadelor, al combinării momentelor după ritmul lor ascendent, un fragment din viața de luptă a grupului de cercetași comandat de locotenentul Travkin.

Dar marea valoare a nuvelei lui E. Kazachevici nu rezultă totuși numai din povestirea eroicului episod al grupului Travkin. Faptul că autorul a reușit să înfățișeze în mod strălucit calitățile morale ale ostașului sovietic, sensul superior pe care concepția omului sovietic l-a imprimat sacrificiului pentru interesele patriei, hotărârea de a învinge care a legat frontal de întreaga viață a Uniunii Sovietice, toate acestea contribuie în cea mai mare măsură la atribuirea unui plus de calitate nuvelei „Steaua“. Ea ilustrează într-un mod desăvârșit patetismul romantismului revoluționar, pe care scriitorii sovietici știu să-l îmbine atât de profund în cadrul concepției realismului socialist.

P. Gapocica: „Îmbinarea intereselor individuale cu cele sociale în orânduirea socialistă“

Ediura P. M. R. 48 p. lei 20

Lucrarea lui P. Gapocica: „Îmbinarea intereselor individuale cu cele sociale în orânduirea socialistă“ apărută recent în editura Partidului Muncitoresc Român, reprezintă o documentată expunere asupra drepturilor de care se bucură individul în cadrul societății în care puterea de stat se află în mâinile clasei muncitoare.

Din însăși esența socialismului reiese de fapt, așa cum arată autorul, posibilitatea și necesitatea unei armonice îmbinări a intereselor sociale cu cele individuale. Baza materială a acestei îmbinări o constituie modul socialist de producție, care se caracterizează prin proprietatea socială asupra mijloacelor de producție, prin lipsa exploatării și printr-o perfectă concordanță între raporturile de producție și caracterul forțelor de producție.

Modul socialist de producție asigură fiecăruia posibilita-

tea de a munci după capacitățile sale și de a fi retribuit pentru munca prestată, după cantitatea și calitatea ei, asigurând îmbinarea intereselor individuale cu cele sociale. Principiul socialist: „De la fiecare după capacitățile sale, fiecăruia după munca lui“, proclamă, alături de obligația fiecăruia omului de a munci după capacitățile sale și dreptul lui de a fi retribuit potrivit muncii depuse. De aici rezultă drepturile ce le au cetățenii sovietici, — dreptul la odihnă, dreptul de a dispune în orice fel de veniturile sale, dreptul la o gospodărie privată, toate îmbinate în așa fel încât din însăși rezolvarea problemelor colective reiese formele lor de aplicare.

Realizarea consecventă a acestor principii constituie o grijă permanentă a Partidului bolșevic și a statului sovietic.

Au apărut în editura Partidului Muncitoresc Român:

- V. I. LENIN: Trei izvoare și trei părți constitutive ale marxismului.
- V. I. LENIN: Despre întreceri în muncă și munca voluntară.
- I. V. STALIN: Cuvântare rostită la prima constituire a stahancvștilor în U.R.S.S.

Să fim sus steagul internaționalismului proletar!)

Regimul terorist din P. C. I. s-a manifestat deasemenea în mod evident și în așa numitele „alegeri“ ale delegaților la al V-lea congres al P. C. I. Izolându-se de Partid, temându-se de masele Partidului și de critica lor, conducătorii recurg la orice mijloace pentru a mări componenta congresului. Acest lucru se face desemnând, de fapt, pentru a participa la congres, delegați care le sunt pe plac, supunând pe acei ce urmează să fie desemnați ca delegați la congres, unui interogatoriu prealabil, verificând „siguranța“ pe care o prezintă candidatul, și folosind diverse alte metode josnice. Aceasta este mărțuria cea mai vie a faptului că apropiatul congres al V-lea al Partidului Comunist din Iugoslavia nu poate să fie forul superior, împunător, care să exprime adevărata voință a maselor Partidului. Logica luptei antipartinice și antisovietice pe care o desfășoară cu îndârjire și o atâta elica naționalistă a lui Tito, Kardelj și a celorlalți care au izolat Partidul Comunist din Iugoslavia plasându-l în afara familiei partidelor comuniste, duce la concluzia că prin înăbușirea grosolană a criticii, și prin teroare fățișă nu vor fi admise la apropiatul congres forțele sănătoase ale Partidului Comunist din Iugoslavia, singurele care pot reprezenta Partidul și să exprime adevăratele lui interese.

Congresul Partidului, convocat în condițiile unui asemenea regim terorist, instaurat în viața Partidu-

lui, nu poate, desigur, să demonstreze „unitatea monolită a partidului“, asupra căreia face atâta fanfaronadă demagogică actualii conducători ai Partidului Comunist din Iugoslavia. Un asemenea congres, a cărui componentă este măsluită și desemnată în prealabil din rândul adeptilor mai fideli și mai de nădejde ai politicii naționaliste dusă de actualul C. C. al P. C. I., un asemenea congres este mai curând în stare să demonstreze unitatea orientării naționaliste a grupului Tito, Kardelj, Djilas și Rankovici, care s-au izolat de Partid și care au pierdut, dacă l-au avut într-o oarecare măsură mai înainte, spiritul de Partid, trădând cauza internaționalismului proletar, trădând interesele vitale ale Republicii Populare Democratice Iugoslave.

„Devierea spre naționalism — ne învață tovarășul Stalin — este adaptarea politicii internaționaliste a clasei muncitoare la politica naționalistă a burgheziei... Devierea spre naționalism oglindește tentativele burgheziei naționale „proprie“ de a restabili capitalismul.“

Lupta antipartinică și antisovietică dusă de conducerea naționalistă a P. C. I. s-a devenit în ultimul timp una din chestiunile cele mai la ordinele zilei din întreaga presă străină reacționară. Este întâmplător faptul acesta? Desigur că nu!

Creșterea forțelor democratice și socialismului în lumea întreagă provoacă grija și nesiguranța zilei sale de mâine în lagărul imperialist. Din această cauză, cercurile imperialiste nici nu încearcă să-și ascundă satisfacția și simțământul

de ușurare, provocate de poziția ostilă antisovietică, pe care s-a situat C. C. al P. C. din Iugoslavia. În cercurile oficiale din Washington, în ultima vreme, a început să se vorbească cu o insistență suspectă cum că „numai Tito este un erou național autentic, care își manifestă, datorită calităților sale deosebite, năzuința spre independență...“. Emisiunile de radio engleze și americane laudă în fel și chip „politica de independență a lui Tito și a colegilor săi“, afirmând că guvernul Iugoslaviei „apreciază just politica externă a puterilor apăsene“, ca o politică, „care asigură independența țărilor“, că „dragostea de independență și bărbăția, pe care le-a manifestat mareșalul Tito, sunt demne de admirație“.

Sar putea cita încă multe păreri ale cercurilor reacționare, cari ar arăta cât de jos au căzut actualii conducători ai Partidului Comunist din Iugoslavia, a căror orientare naționalistă poate duce la degenerarea Iugoslaviei într-o republică burgheză oarecare și la transformarea ei într-o colonie a țărilor imperialiste.

Este lesne de înțeles, de ce imperialiștii laudă, încurajează și bat pe umăr elica naționalistă a lui Tito!

În zadar însă jubilează presa reacționară, oglindind îngustimea de vedere a cercurilor imperialiste, care nu vor fi niciodată în stare să priceapă faptul atât de simplu, că o critică directă, deschisă și cinstită, a greșelilor Partidului Comunist din Iugoslavia, o critică ce nu ține seama de persoane, nu este un indicium de slăbiciune, ci, dimpotrivă, o dovadă a puterii partidelor co-

muniste și a întregului front comunist, o metodă constantă de lucru a organizațiilor de partid, un mijloc de întărire a rândurilor Partidului.

Pentru fiecare marxist adevărat este limpede un lucru: Partidul Comunist din Iugoslavia va rămâne credincios marxism-leninismului; el va extirpa gangrena naționalismului burghez și sub steagul internaționalismului leninist-stalinist va păși cu hotărâre pe calea construirii socialismului, deoarece partidele comuniste sunt partide care au rădăcini în realitatea vie, partide ascendente cari merg spre victorie, cari extrag din critică și din autocritică sucul vital al creșterii lor, al întăririi lor ideologice, politice și organizatorice.

Nimeni nu va reuși să smulgă din mâinile Partidului steagul internaționalismului proletar și să-l înlocuiască cu steagul naționalismului burghez; nimeni nu va reuși să întoarcă popoarele Iugoslaviei, înapoi pe calea capitalismului.

Greșelile grosolane ale conducerii actuale a P. C. I., greșeli cari reprezintă o trădare față de marxism-leninism, sunt date la iveală și demascate. Analizând greșelile C. C. al P. C. I., și studiind rezoluția Biroului Informativ, partidele comuniste și muncitorești scot învâtminte pentru întărirea ulterioară a organizațiilor de partid; deasemenea conducându-se după experiența istorică a marelui Partid Bolșevic și învățătura lui Lenin-Stalin, pășesc cu încredere înainte sub steagul internaționalismului proletar, spre noi victorii în construirea democrației populare, luptând mai departe pentru triumful ideilor marxism-leninismului.

ARTICOL DE FOND PUBLICAT ÎN „PENTRU PACE TRAINICA, PENTRU DEMOCRATIE POPULARĂ“ Nr. 17 DIN 15 IULIE 1948.

Pentru prima dată într-o fabrică de tricotate din țară

Muncitorii Motorca Petru și Galea Vasile dela Fita au reușit să lucreze la câte 4 mașini

depășind norma cu 67.7 la sută — Rezultate grăitoare ale ridicării plafonului de acord

Strin muncă voluntară se confecționează la Fita tinerele sportive sindicaliste flanele și dresuri

La fabrica FITA, după instalarea ei în fruntea ei a tov. Munteșu Dumitru, un vrednic și hotărât muncitor ceferist și odată curățat de conducere toate lipitorile afaceriilor brătieniste, începe să-și facă loc tot mai mult o nouă atitudine față de muncă. Prin măsurile energice luate de tov. Munteșu și de colaboratorii săi, s'a pus capăt haosului lăsat de patronii brătienisti în urma lor. Prin sedințe de lămurire cu toți muncitorii și tehnicienii, inițiate de organizația de Partid, prin permanenta urmărire a lucrului, căutând să se elimine greșelile, s'au putut obține rezultate pozitive, reușind să se antreneze muncitorii în mărirea producției și a productivității. Fiind tot timpul în mijlocul muncitorilor și organizând deasemeni sedințe critice pe grupe de muncă, pe secții — a făcut ca elanul în muncă să crească.

Mai sunt încă lipsuri și greșeli la fabrica FITA, dar din felul în care se lucrează astăzi la această fabrică, se poate vedea că muncitorii și tehnicienii au pornit cu hotărâre pe drumul nou al însănătoșirii situației ce domnea în fabrica lor pe timpul capitaliștilor. Și au reușit acest lucru în bună măsură.

1900 flanele confecționate pentru tinerii sportivi sindicalisti — prin muncă voluntară

O inițiativă frumoasă pe care acești muncitori au luat-o imediat după naționalizare, a fost aceea de a confecționa prin muncă voluntară un număr de 1900 flanele pentru tinerii sportivi sindicalisti, cari vor să practice atletismul și 900 dresuri de football pentru toate grupările din județul nostru și îndeosebi pentru tineretul sindicalist.

Pentruca această acțiune, acest angajament luat de ei, să fie îndeplinit cât mai repede și în cele mai bune condițiuni, muncitorii dela FITA, la inițiativa luată de organizația de Partid, împreună cu noul director, au hotărât să lucreze cu toții într-o zi de Duminică, în mod voluntar pentru confecționarea dresurilor și flanelelor.

În acest sens Duminică dimineața 188 de muncitori, muncitoare și tehnicieni s'au prezentat la lucru, efectuând fiecare câte 6 ore voluntare, în total 1128 ore.

Totodată meștrii și tehnicienii fabricii au efectuat deasemeni câte 6 ore voluntare la repararea și punerea în funcțiune a mașinilor care până în prezent nu lucrau, fiind defecte. Toată acțiunea de muncă voluntară de Duminică a obținut un frumos succes, iar muncitorii au lucrat cu avânt.

PERFORMANȚA MUNCITORILOR MOTORCA PETRU ȘI GALEA VASILE

Si la fabrica FITA a fost primită cu bucurie ridicarea plafonului de acord. Fiindu-le deschise posibilitatea pentru a câștiga mai mult, în raport cu producția lor efectivă, muncitorii, în deplină colaborare cu tehnicienii, au realizat importante depășiri de norme, asigurându-și prin aceasta frumoase câștiguri.

Este demnă de relevat performanța reușită de doi buni muncitori dela secția Circulare, care din cauza că câțiva tovarăși de-ai lor erau plecați în concediu, și-au luat angajamentul să lucreze ei și la mașinile lor, pentruca producția să nu sufere. Și astfel,

de unde până acum lucrau la câte două mașini circulare, pentru prima dată într-o fabrică de tricotate din țara noastră, acești doi muncitori au lucrat la câte patru mașini. Acești muncitori sunt: Motorca Petru și Galea Vasile, cari nu numai că au lucrat la patru mașini, dar cu un avânt nemaș întâlnit încă la FITA, au reușit ambii să depășească norma cu 67.7 la sută, câștigând prin aceasta un salariu de

3690 lei la săptămână, față de 1700 lei, cât a câștigat fiecare în timpul plafonării. Frumoasa lor pildă a fost urmată și de alți muncitori și muncitoare dela alte secții. Astfel, și la secția de sport, unde se lucrează cu mână, pentru prima dată în fabrică s'a reușit să se depășească norma de câteva muncitoare cu sută la sută. Muncitoarea Martinescu Lucretia a realizat depășirea de normă cu sută la sută, câștigând 1685 lei față de 989 lei cât câștiga pe timpul plafonării. La fel, muncitoarea Bota Elena, realizând aceeași depășire, a câștigat 1766 lei față de 890 pe timpul plafonării. Și la secția Ciorapi muncitoarea Tischler Draghina a depășit norma cu 74 la sută, câștigând 1806 lei față de 1312 lei, cât câștiga înainte.

Este interesant însă că datorită înțelesului și colaborării tehnicienilor cu muncitorii, media acordului la secția Sport a fabricii s'a ridicat astăzi la 87 la sută peste normă, față de 24 la sută, cât era pe timpul plafonării. În acest fel și tehnicienii au posibilitatea ca muncind mai mult, să câștige mai mult.

fapt care se oglindește de altfel și în producția fabricii, care se ridică pe zi ce trece.

Meșterii arădani trebuie să creeze pentru nevoile muncitorimeii

— Câteva constatări dela expoziția care s'a deschis Duminică —

O mare parte a meșterilor arădani, înțelegând rostul lor în regimul de democrație populară, au pornit pe drumul unei activități, care să ducă la desăvârșirea următorului citat din Rezoluția Plenarei a II-a a CC al PMR:

„În urma naționalizării, meșterii și micii întreprinzători, scăpați de jaful marelui capital, vor putea participa prin munca lor constructivă la opera de dezvoltare a economiei”.

Acest nou spirit care domnește în rândul meșterilor, a dus la organizarea expoziției care s'a deschis Duminică, 18 Iulie, în sala Camerei de muncă din Arad, în prezența oficialităților și a unui public numeros.

Cuvântul de deschidere l-a avut în limba română Paller Eméric și în limba maghiară Uzsoara Ștefan, cărora le-au urmat ajutorul de primar al Municipiului Săbău Gheorghe, reprezentantul Prefecturii Vuia Tiberiu și tov. Jivan dela Consiliul Sindical Județean. Toți aceștia au

scos în evidență rolul meșterilor în actuala structură economică a țării, arătând că inițiatorul și realizatorul tuturor schimbărilor în bine, intervenite în economia noastră națională, este Partidul clasei muncitoare din RPR.

Prezenții la deschiderea oficială au trecut apoi la vizitarea celor expuse. Rând pe rând, privirea li s'a oprit asupra mobilelor executate de firmele Budacsek, Komponas și Cziszter Iosif, asupra tablourilor artistice executate de meșterii Lukacs Gheorghe, Szekely Andrei și Sachs Tiberiu, asupra pieselor tehnice, electrice și de radio expuse de atelierile Flesch Alexandru și Stollar Eugen, asupra pantofilor, lucrărilor de tapiserie, obiectelor de îmbrăcăminte și încălțăminte și a celorlalte articole — multe la număr.

Vizitatorii s'au convins de calitatea celor expuse și mulți dintre ei și-au notat adresele, pentru a face cumpărăturile necesare.

Singurul inconvenient al acestei expoziții, în afară de faptul că une-

Succesul operei de copii a U.F.D.R.-ului din Timișoara

Copiii muncitorilor timișoreni la Arad

Duminică înainte de masă, în sala Palatului Cultural, Uniunea Femeilor Democratice din România, organizația din Timișoara, în colaborare cu U.F.D.R. Arad, a aranjat un mare festival artistic. Ansamblul alcătuit din 54 copii dela 3 până la 10 ani, a interpretat cu o măiestrie neîntâlnită încă în orașul nostru, opera de copii, pusă pe note de marele compozitor Poldini: „Frumoasa din pădurea adormită”. Costumele minunate ale copiilor, montarea și regia excelentă și mai ales vocea gingașă a copiilor, destul de puternică să vibreze în toată adâncimea sălii, a entuziasmat publicul, atât pe copii, cât și pe vârstnici.

U.F.D.R. Timișoara prin pregătirea reprezentăției a demonstrat marea grijă pe care o poartă copiii oamenilor muncii din căminele de zi, interesul cu care sunt încurajați copiii talentați, cărora li se dă toată posibilitatea să se desvolte.

Această reprezentație a copiilor căminelor de zi din Timișoara, trebuie să încurajeze și organizația soră din orașul nostru. Printre copiii din căminele noastre sunt zeci de elemente valoroase, care cu ocazia multor serbări și-au manifestat talentul. Acum, scrii după serii copiii muncitorilor din căminele U.F.D.R.-ului își petrec câte 20 zile vacanță la Colonia de Vară din Moneasa. Însă deacuma U.F.D.R. ar trebui să se preocupe de alcătuirea unui ansamblu de copii — selecționați din cele 4 cămine de zi — capabil să urmeze exemplul dat de organizația unică de femei din Timișoara.

— ASOCIAȚIA SPORTIVĂ a Sindicatului Salariaților Comunali (Gloria) aranjează în seara zilei de Sâmbătă, 24 Iulie cu începere dela ora 20 o serată dansantă în grădina clubului de pe malul Mureșului. Muzică și bufet excelent. Cu prefuri redate.

În articolele au prefuri prea ridicate, este acela al mobilelor, din punctul de vedere al confecționării lor. N'am văzut între mobilele expuse o singură bucată careia să-i putem acorda denumirea de tip-popular, înțelegând prin aceasta mobile mai simple executate, dintr'un material mai puțin costisitor. Si acest lucru trebuie să dea de gândit Federației Meșterilor, care trebuie să explice membrilor săi că toate obiectele acestora trebuie să fie accesibile în primul rând masselor de muncitori și în general clasei de salariați din acest oraș.

Este un inconvenient pe care meșterii însăși trebuie să-l înlăture din activitatea lor de viitor.

Expoziția a rămas deschisă până la data de 1 August, putând fi vizitată zilnic.

Ministerul Informațiilor a donat 100 volume cărți Căminului Cultural din Tudor Vladimirescu

Cum s'a pus — prin munca perseverentă a organizației de Paime — pe picioare Căminul Cultural din această comună

Aici de-a lungul cea mai mare sală a comunei Vladimirescu a servit ca local de întrunire hitleristilor. Aici erau și fulgerau pretențiile la domnia mondială, îmbracăți în uniformă neagră, cu mustași tăiați scurt — „Made in Germany”. Aici asculta o lume prostă sau terorizată, poveștile despre așa zisele „idei noi”, menite să instaureze „noul ordin european”. Aici s'a explicat oamenilor de ce trebuie o națiune să urască pe cealaltă și de ce poporul german este un popor de stăpânitori și celelalte popoare, popoare de sclavi.

Înaintarea năvălirea a armatelor sovietice eliberatoare au pus pe fugă oștile strălucitoare ale faimoșilor demagogi, așăfători la crime și barbarii

Apoi dealungul unui șir de ani, sala cea mare a comunei Vladimirescu a devenit depozit pentru diferite cereale, iar cheia sălii a fost ascunsă cu grijă.

Astăzi însă usa e larg deschisă în ordine și disciplină, fără să se tremulească în războaie și furturi, îmbracăți curat, se așează pe scaun și așteaptă începerea festivalului.

Rezultatele unei munci sistematice de îndrumare

Nu vin pentru prima oară. Începând din luna Aprilie, când s'a început în acest local Căminul Cultural al comunei, ei vin aici regulat în fiecare Duminică și chiar în serile zilelor de lucru. Că doar, — dacă sala se prezintă așa de frumos, renovată, având o scenă — ei au fost aceia care prin muncă voluntară și devotație în bani au contribuit la aceasta. E drept că la început au prea veneau la conferințele programate de conducerea Căminului Cultural. De ce să fi mers? Tăranul să-și vadă de muncă, nu are nevoie de învățătură, — se spunea în trecut.

— Dar ce să-și faci. Dacă vecinul îți merge cu toată familia, îți explică că vei afla lucruri folositoare și chiar vine după tine să te ia, nu poți să faci să nu te duci.

Și așa unul după altul, oamenii s'au obișnuit să frecventeze căminul, ba chiar mai mult, la săzătorii, la serbări sau cuvântul și discută problemele ce le interesează.

Localul a devenit un așezământ de cultură, un mijloc de culturalizare a maselor.

Organizației de Partid i-au trebuit

Înjehbarea unei echipe artistice

În cadrul căminului a luat ființă Asociația sportivă „Progresul” și o echipă artistică.

Cu sprijinul organizației de Partid, care prin membrii săi depune o muncă temeinică de organizare și pregătire, echipa artistică, se prezintă cât se poate de bine. Membrii echipei, tineri și tinere din comună, în majoritate colonişti, muncitori la ferma, sau la fabricile din Arad, tărani muncitori și elevi, cu entuziasm iau parte la repetiții, sunt conștienți că prin munca lor contribuie la ridicarea nivelului cultural al populației comunei, contribuie la luminarea maselor și la mobilizarea lor în jurul guvernului democratic și al Partidului Muncitoresc Român pentru făurirea unei vlecii mai bune celor ce muncesc.

Astăzi ei sunt fericiți și cu ei toate forțele progresiste ale comunei simt o satisfacție.

În dorința de a încuraja frumoasele realizări ale Căminului Cultural, ale

un lung șir de ani să ducă lupta împotriva ideilor greșite, care păreau că sunt înrădăcinate în mintea populației comunei. Fiecare membru de Partid din comună a devenit îndrumător. Toate forțele progresiste ale comunei au fost mobilizate și cu succes. Astăzi înălțimea muncitoare vede în cămin locașul său de cultură.

Conferințe cu caracter politic și ideologic, conferințe sanitare și gospodărești sunt ascultate cu atenție. Se vorbește pe înfulesul tuturor.

Și fiecare înțelege și a simțit pe pielea sa că foetul patron Leitinger al morii naționalizate a exploatat chiar destulă vreme sărăcimea satului și înțelege că așa e bine ca greul colectărilor să apese pe umerii acelor care au mâncat pâine albă atunci, când ei de multe ori trebuiau să se mulțumească cu mămăliga.

Căminul are aparat de cinematograf. 27 reprezentări au fost organizate în comună. S'au rulat filme sovietice și cu caracter progresist. Filmul sovietic „Tractorista” a obținut un deosebit succes, iar filmul german progresist „Criminalii printr-un noț” a fost de trei ori repetat.

populației muncitoare din comuna Vladimirescu.

Ministerul Artelor și Informațiilor a donat 100 volume alcătuite din cărți de literatură progresistă și cărți marxiste conducătoare Căminului, pentru a depune bazele unei bibliotecă.

Din partea Ministerului sunt de

față la serbare tov. inspector Crăciunescu Nicolae, tov. Adam Simion, consilier cultural și tov. Dișmărescu consilier cultural al căminelor din județ.

Căminul Cultural din comuna Vladimirescu este al doilea după

Sistematizarea și generalizarea inovațiilor tehnice — metoda de lucru în industria sovietică

Marile progrese realizate în industria fierului și oțelului

Sorisoarea adresată lui I. V. Stalin de către muncitorii și inginerii din industriile de fier și oțel din regiunile centrale și de sud ale URSS prin care promet să completeze înaintea de termen, programul de producție pe anul curent, a produs un curent de emulație în toată țara.

Reacțiunea opiniei publice sovietice este foarte naturală, dat fiind importantul rol pe care-l joacă uzinele producătoare de oțel din Sud, în industria URSS. Până la războiu, uzinele din Matievka, Stalino, Zaporje, Krivoirog și Kramatorsk, produceau două treimi din totalul producției metalurgice a țării.

Ocupația germană a pustiit complet această regiune. Când inginerii sovietici s'au întors în ținuturile eliberate, prima lor impresie a fost că fabricile și uzinele nu mai puteau fi refăcute curând. Însă, genul științific și entuziasmul au izbutit să repună în stare de funcțiune întreaga regiune industrială distrusă de barbaria nazistă.

Succesele operelor de refacere se oglindesc în următoarele cifre: în 1946, producția de fontă a acestor uzine crescuse cu 59 la sută peste nivelul anului precedent; în 1947, cu 30 la sută și în primele cinci luni din 1948, cu alte 61 la sută.

Faptul că uzinele metalurgice ale Sudului, se silesc să depășească producția dinainte de războiu, dovedește că industria sovietică pășeste mereu înainte pe calea progresului tehnic.

Industria fierului și a oțelului constituie centrul de greutate al oricărei industrii moderne și servește ca un barometru.

Căminul din Curlic, care a primit o donație în cărți din partea Ministerului Artelor și Informațiilor.

Cele mai reușite numere ale programului vor fi prezentate de echipa artistică a Căminului Cultural Duminică, la Palatul Cultural, în cadrul noului festival, la care va participa și echipa artistică a Căminului Cultural din Cermei.

Căminul Cultural din comuna Vladimirescu a luat ființă și s'a dezvoltat prin muncă temeinică de până de zi cu zi a oamenilor muncii, sub îndrumarea Partidului și va duce lupta mai departe pentru înflorirea comunei.

Muncitorii și tehnicienii sovietici fac toate eforturile pentru a mări actuala capacitate de producție a instalațiilor existente și de a clădi noi fabrici și uzine metalurgice.

Acum câteva zile a pus în funcțiune după renovare, un nou furnal înalt, la uzinele „Stalin” din Donbas. La sfârșitul lunii trecute au fost redat funcționării 2 furnale la turnătorile din Makeievka și Zaporje. În scurt timp va fi pus în funcțiune unul din cele mai mari furnale înalte la uzinele Raporojstal.

Deasemenea, foarte curând vor fi inaugurate primele secții ale uzinelor de oțel transcaucaziene din Georgia și fabrica Sungait din Azerbaidjan.

Fiind cea mai tânără din lume, industria de oțel sovietică este cea mai puțin handicapată de metodele învechite de producție. Crescuta de Partidul Comunist tehnicienii și specialiștii sovietici care lucrează în industria metalurgică se disting prin spiritul lor de inventivitate și dorința lor permanentă de a inova.

O importantă contribuție la perfecționarea metodelor de producție, o aduc conferințele periodice organizate de tehnicienii și inovatori.

În a doua jumătate a lunii trecute, o asemenea conferință a reunit pe delegații celor mai înaintate unități industriale, în scopul de a-și împărtăși reciproc rezultatele experiențelor în muncă. Experiențele lor au fost supuse unei amănunțite analize nu numai de către muncitorii și inginerii, ci și de către savanții prezenți la lucrările conferinței, cum au fost academicienii Bardin și Lu-gorștov.

Această conferință constituie o metodă tipică sovietică, prin care se generalizează inovațiile tehnice. Concluziile la care ajunge o asemenea conferință, după ce s'au confruntat și analizat diferitele metode și experiențe de lucru practicate la diferite uzine, fixează metoda definitivă care se extinde la toate uzinele din ramura de producție respectivă.

Este încă una din metodele de lucru sistematice, pe care organizarea socialistă a producției o folosește în avantajul progresului general.

Sedința pentru ajutorarea poporului grec va avea loc la Palatul Cultural

Hotărându-se cu ocazia unei conferințe începerea în oraș și județ a unei acțiuni vaste pentru ajutorarea poporului grec, acțiune în care vor fi mobilizate toate organizațiile de masă din localitate, pentru di-

scuturarea amănuntelor s'a hotărât convocarea unei sedințe pentru astăzi la orele 19 în sala mică a Palatului Cultural și nu la Prefectura județului, — așa cum am anunțat în ziarul nostru de ieri.

Citiți și răspândiți Patriotul

In sprijinul fabricii nationalizate

Refăcând prin muncă voluntară linia de garaj a Fabricii de Zahăr — sindicalistii din Arad asigură începerea la timp a prelucrării sfeclii

Producția fabricii din Arad va fi mult superioară acelei din anul trecut

Aprovizionarea fabricii de zahăr din Arad cu sfecla necesară prelucrării ei în zahăr, s'a făcut și se face pe două căi: cu căruțele din satele mai apropiate Aradului și cu vagoanele C.F.R. din comunele mai îndepărtate. Cu vagoanele aprovizionarea se făcea pe C.F.R. până la stația din Bujac, iar de aci vagoanele intrau pe linia de garaj a fabricii.

UNDE A DUS DESINTERESUL FOSTILOR DIRECTORI FRÂNGHEANU ȘI PAPALAS

Până acum două săptămâni, această linie de garaj se găsea în stare în care a fost lăsată de către fosta conducere a fabricii, în frun-

Rezultatu primelor 2 zile de muncă voluntară

Situația aceasta trebuia înlăturată, lucru la care s'au gândit acei cari stau astăzi în fruntea fabricii: noul director, organizația de partid și comitetul de fabrică, cerând la timpul său să fie înființat un șantier de muncă voluntară și în acest scop. A luat ființă astfel șantierul de lucru Nr. 10. Prima ieșire a avut loc la 11 Iulie, iar a doua, Dumineca care a trecut.

La această a doua ieșire pe teren, au luat parte membri ai următoarelor sindicate: PTT, TEBA; Fabrica de zahăr. Grafic Artisti Scriitori și Ziaristi, Lemnari, Pielari și Construc-

Munca voluntară asigură desfășurarea în bune condițiuni a campaniei de prelucrare a sfeclii

Stând de vorbă cu tovarășii ing. Baici, ing. David și Iovanov Dumitru, aflăm că în Dumineca viitoare echipele voluntare vor desfășura curățirea liniei și vor săpa și scoate traversele în locul unde trebuie înlocuite, urmând ca fixarea celor noi să fie făcută de specialiști.

Totodată ni se comunică: Întărirea liniei de garaj va asigura transportul sfeclii venită din județ, transport care e necesar să decurgă în bune condițiuni, datorită faptului că în acest an vom avea o recoltă mult mai bogată de sfeclă decât anul trecut. Această recoltă bogată vine în sprijinul economiei noastre naționale în ce privește producția de zahăr.

La această producție ridicată de zahăr, echipele voluntare cari au lucrat și vor lucra la repararea și întărirea liniei de garaj, își au meritul lor. Acela al contribuției la buna reușită a transportului sfeclii de zahăr.

CE S'A LUCRAT PE CELELALTE ȘANTIERE

În Duminecă au fost efectuate munci voluntare pe următoarele

te cu Frângheanu și Papalas: aproape de a deveni impracticabilă. Buruienile acopereau până și linia de cale ferată, traversele slăbiseră, devenind în multe locuri un pericol din cauza putrezirii lor, pentru că în altă parte — din cauza lipsei de pietriș — linia s'a aprofundat în pământul moale. Toate acestea trebuiau să ducă la întreruperea circulației pe linia de garaj, odată cu primele transporturi de sfeclă dela stația Bujac în incinta fabricii. Toate acestea din cauza totalei neglijențe a fostilor patroni ai fabricii, cari au lăsat linia de garaj în părăsire, deși aveau posibilitatea să întredină în perfectă stare. Un caz de sabotaj în plus, pe lângă multe altele.

tori. În total 360 de persoane. Dela ora 6 dimineala, când au fost împărțiti în 8 echipe, au lucrat până la ora 11, dealungul liniei de garaj, între fabrică și stația Bujac. S'a scos iarba de unii și s'au încărcat 122 traverse și 2 vagoane de pietriș necesar întăririi liniei, de alții.

Cu munca de Duminecă și cea efectuată în Dumineca dela 11 Iulie, din lungimea de 8 km. au fost terminali 4 km. S'au evidențiat Duminecă, membrii sindicatelor: Alimentar, Fabrica de zahăr, TEBA și Lemnari.

șantierelor ale orașului:

Șantierul I: În fața gării CFR nivelarea terenului de către Sindicatul CFR, Atelierele și Depou, realizând 141 ore muncă voluntară.

Șantierul II: La monumentul Eroilor Sovietici din Mureșel, nivelarea rondoului și plantarea cu flori de către sectorul Mureșel, realizând 60 ore muncă voluntară.

Șantierul IV: Curățirea și amenajarea parcului Pădurice de către Sindicatul Metalurgic. Textil și Alimentar, realizând 564 ore de lucru.

Șantierul V: Amenajarea Parcului din Piața Ștefan Cel Mare de către Sindicatul funcționarilor comunali și Sindicatul funcționarilor particulari, realizând în total 153 ore de lucru.

Șantierul VII: Reparațiuni la Căminul copiilor, executate de Sindicatul Metalurgic, realizând în total 40 ore muncă voluntară.

Șantierul IX: Nivelarea terenului prin săparea de către Frontul Tineretului Democratic Evreiesc realizând în total 138 ore de lucru.

Tovarășii dela Sectorul I. P.M.R. au luat parte și ei la muncile voluntare. Astfel 47 tovarăși s'au prezen-

țat la Uzina Electrică, unde au curățit terenul de molozul din fabrică, transportând 3000 cărămizi. Totodată au transportat 5 camioane sgușă în str. Vasile Păgulea (Grădina).

... și câteva slăbiciuni

În ceea ce privește organizarea acestor munci voluntare, în ceea ce privește felul cum funcționează mai ales în ultimul timp, Comandamentul acestor șantiere, — se observă anumite slăbiciuni. Astfel, serviciul tehnic al Primăriei și-a luat angajamentul de a executa la Piața Filimon Sârbu până în ziua de 18 Iulie muncile de nivelare, pentru că Sindicatul CFR s'a poartă continua acolo lucrările. Ori, aceste munci de nivelare nu erau executate și din cauza aceasta ceferiștii, cari au ieșit la muncă voluntară Sâmbătă după amiază, au întâmpinat greutăți din cauza lipsei muncii pregătitoare de specialitate. Deasemenea serviciul tehnic al Primăriei și-a luat angajamentul să

unde au nivelat drumul și 10 căruțele sgară în calea Bihorului, tot la nivelarea și netezirea drumului.

O altă echipă a dat mână de ajutor muncitorilor dela fabrica Kornis, cari au început clădirea unei case muncitorului Glück Ioan, care are o mare familie.

Tot la fabrica Kornis muncitorii voluntari au săpat un canal pentru scurgerea apei în incinta fabricii.

Pe șantierul înființat în curtea C.A.M.-ului din Grădina, tovarășii dela Sectorul I. au nivelat 20 metri cubi pământ pe șosea și au refăcut o porțiune de drum din cărămidă pe o întindere de 32 metri pătrați.

până la dispoziție Sâmbătă după amiază mijloace de transport, angajament pe care nu și l-a ținut, îngreunând și prin aceasta buna desfășurare a lucrărilor.

O lipsă în munca de organizare și propagandă a acestor lucrări voluntare constă în faptul că nici până astăzi nu s'a dat acestor importante acțiuni un adevărat cadru festiv. Elanul cu care s'au și s'au de sindicalistii participă la această muncă de refacere a orașului nostru, nu este scos în evidență de către organizatorii acestor munci prin lozinci, drapele, prin fanioane, cu toate că s'au dat sugestii în acest sens. Este o lipsă, care la proxima trebuie eliminată.

Azi începe plata pensiilor

Administrația financiară aduce la cunoștința celor interesați că plata pensiilor se va începe azi, Miercuri, în următoarea ordine: Azi se vor prezenta posesorii cărților cu Nr. dela 1 până la 1.000, Joi 22 Iulie se vor prezenta dela 1.001—2.000, Vineri

23 Iulie cei cu cărțile Nr. 2001—3000, Sâmbătă 24 Iulie, dela 3001—4.500, iar în ziua de Luni 25 Iulie se vor prezenta pentru ridicarea pensiilor acei cari din diferite motive nu s'au putut prezenta la timp.

INFORMATII

PATRIOTUL

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Redacția:

Băul Republicii No. 85 (fost Maria) Telefon: 1689

Administrația:

Palatul Teatrului Municipal Telefon: 1692

(Taxa poștală plătită în numerar conf. aprobării Dit. PTT 63954)

Redacția de noaple tipografia. Tel. 20-77. Cont DEC 87945

— FARMACIILE DE SERVICIU Azi și în noaptea de Miercuri spre Joi sunt de serviciu următoarele farmacii: Überall str. Robu, Weiss, Pta A. Iancu, Karpati lângă gara electrică, Szöllösi Cal. Saguna.

— U. N. S. R., cercul județean Arad, ține sedință cu toți studenții aflați în localitate, în fiecare Sâmbătă la orele 16, în localul său din str. Cloșca No. 5. Toți colegii sunt rugați a lua parte. Comitetul.

— COMUNICAT. Facem apel la toate școlile primare, licee și Căminele Culturale (atât din Municipiu cât și din județ), ca cei care s'au abonat la Indrumătorul Cultural în termenul cel mai scurt să-și achite abonamentul pentru a nu periclită trimțerea revistei.

— R. P. R. Ministerul Justiției, Comisiunea pentru Constatarea condițiilor de naturalizare și recunoaștere. Dos. 889 Not. 1940. 4775 29 Iunie 1948. D. Dimitrie Tesici, dom. în Arad, str. Mărășești nr. 48, a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română. Prin cerere petiționarul arată că este supus iugoslav, de profesie avocat particular, născut în Arad, la data de 3 August 1891, de religie ortodoxă, venit și stabilit în țară. Conform art. 19 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică această spre știința aceluia care ar voi să facă împlinire, potrivit dispozițiilor art. 20 din zica lege. p. conf. M. Popovici. 2548

— TOTI CHERIASH C.A.S.B.I. din raza Municipiului Arad, sunt invitați ca în termen de 24 ore dela apariția prezentului anunț să se prezinte la Oficiul Bupurilor Inamice Arad, cu următoarele acte: 1. Cu adeverința de valoare loc. din anul 1938, a imobilului închiriat. 2. Adeverință dela întreprinderea sau instituția unde prestează serviciul. Aceste acte sunt necesare oficiului nostru pentru fixarea și verificarea chiriilor stabilite conf. legii chiriilor. Cei ce nu vor prezenta actele de mai sus, nu vor beneficia de reducerile acordate de legea chiriilor.

CRONICA SPORTIVA

**Programul concursului „Pronosport”
Nr. 24 etapa 25 Iulie**

1. MTK—Jednoka (Kosice)
 2. Ferencvaros—Vasas
 3. EMTK—Elektromos
 4. Szolnok—Haladás
 5. ETO—Szeged
 6. Magyar Textil—DVSC
 7. Sal Bto—Sopron
 8. Luptătorul—Arsenal (camp. descultii Tim.)
 9. Sparta—Martie (camp. desc. Tim.)
 10. Libertatea—Turbina (camp. desc. Tim.)
 11. Internazionale—Vasile Roată (camp. desc. Tim.)
 12. Vulturii—Lemnarii (camp. desc. Tim.)
- A. FLAVIA—CFR LARMA (camp. desc. Tim.)
B. Juventus—Albastru Fratelia

- (camp. desc. Tim.)
C. Bulgăruș—Olimpia (Pereg. Mare Handball)
D. Filtext—Sticlăria Cărbunesti (handball)

Se atrage atenția tuturor participanților la concursul PRONOSPORT că buletinele se pot depune începând de azi și numai până Vineri seara la orele 19.

Deasemeni câștigătorii concursului Pronosport Nr. 19 și cari încă nu și-au încasat premiile sunt rugați să treacă de urgență la sediul agenției O.S.P. din Str. Frimu Nr. 4 pentru a-și ridica suma respectivă, dat fiind săptămâna aceasta expiră termenul valabil pentru achitarea sumelor restante.

Rezultatele Pronosport

În săptămânalul „Patriotul Sportiv” apărând de azi 7 dintre rezultatele dela Pronosport, din cauza că până la închiderea ediției nu au fost primite din partea redacției, dăm în rândurile de mai jos toate rezultatele:

- | | |
|---------------------------------|---|
| 1. Universitatea—Zidenice | 2 |
| 2. Armata Cluj—Minerul Sorecani | 1 |
| 3. CFR Cluj—„II” (old-boy) | 1 |
| 4. DVSC—Elektromos | 1 |
| 5. Szolnok—ETO | 1 |
| 6. Haladás—SalBTC | 1 |
| 9. CFR B—RATA | 2 |

- | | |
|----------------------|---|
| 10. Ferar—Libertatea | 1 |
| 12. Belgia—Franța | |
| A. Elveția—Franța | 2 |

— CONVOCARE. Comisia Corpului de Arbitri de pe lângă Districtul de Popiea Arad, invită arbitrii a lua parte la sesiunea fixată azi, 21 Iulie 1948, orele 18 fix în localul Federației, nu se admite nici o lipsă. Cei cari nu se prezintă nici de data asta, vor fi radiati din Corpul Arbitrilor. Comisia de Arbitri.

Nagy Ioan

**presedintele comitetului de fabrică de la „23 August”,
arestat pentru delapidare**

În urma cercetărilor făcute de Cabinetul 1. Instrucție s'a dat ordonanță de arestare contra inculpatului Nagy Ioan, dia Arad, str. Gheorghe Popescu No. 25. Nagy Ioan, în calitatea lui de presedinte al comitetului de fabrică al uzinei „23 August”, atuzând de încrederea muncitorilor, cari l-au ales pe el în acest post de cinste, a delapidat suma de lei 44.513 din cotizațiile sindicale și din donațiile care au fost încasate

de el în favoarea ajutorării copiilor greci.

Arestarea lui Nagy Ioan este o dovadă, că muncitorimea știe să lovestă în toți acei cari abuzează încrederea ei și nu și îndeplinesc cu cinste, corectitudine și demnitate misiunea care le-a fost încredințată. Nagy Ioan va trebui să primească o pedeapsă dreaptă și exemplară, în raport cu faptele lui criminale.

**Ușurări la plata impozitelor datorate
de proprietarii de vii hibrizi**

În cadrul ușurărilor de degrevărilor fiscale, Ministerul Finanțelor a aprobat proprietarilor de vii hibrizi esalonarea plății rămășițelor din impozitul pe ha. vie datorat pe exerc. 1947-48 și mai vechi, după cum urmează:

50% din debit se va lichida până la 31 Iulie 1948;

25% din debit se va lichida dela 1-31 August 1948;

25% din debit se va lichida dela 1-30 Septembrie 1948.

Cei care vor lichida rămășițele din impozitul pe ha. vie hibrizi în condițiile de mai sus, vor fi scutiți de plata majorărilor prevăzute de Codul de Procedură Fiscală.

Neplata unei rate atrage pierderea beneficiului esalonării, precum și scutirii de majorările legale de întârziere.

Micapublicitate

MIN. A. ... Legea 6 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50% reducere monitor.

CAMERA mobilată, centru intrare separată de închisat. Informații în partereria „Elt”. Cumpăr o ușă repetată. 2849

CAUT apartament nemobilat, compus din 2-3 camere și dependințe. Adresați dlui Catană Gh. tel. 30-30.

VĂNZĂRI ȘI CUMPĂRĂRI
CUMPĂRAM imediat, mese de fier, scaune și dulapuri pentru birou, în bună stare. Doritorii se vor adresa Organizației Proștului Plugărilor Bud. Republicei nr. 72.

CARBUNI forjă, bricheta, carbuni de lemn de vânzare, Piața Ștefan cel Mare 10, telefon 30-11. 1080

VAND camioane Benz, Mercedes, Diesel 7 tone, 125 H.P. Larosché, Oradea, Republicei 29, sau Măneș, Arad, Goldis 1. poarta I. et. II. orele 14-16.

CATEI de lup frumoși de vânzare. Str. Șimon Bărnuțiu 12. 2833

VAND circa 6 metri cubi scânduri uzate, diferite dimensiuni, bune pentru împrejmuiri, sără, blăne. Idem grinzi diferite. Năulescu. Dragalina 4. tel. 10-36. 2850

PRELATA 5x6 m în bună stare de vânzare. P. Ștefan cel Mare 10. telefon 30-11. 2845

PIERDERI
PIERDUT cartea de alimentație, nr. 2845 Basușca Viorel, declar nulă. 2847

Cinema C.F.R. Grădiște
O comedie muzicală extraordinară cu renumitul
Tino Rossi
Blestemul dragostei

„OMNIA”
Repr. la 3, 4, 30, 6, 7, 30, 9, 15
Capodopera cinematografului suedeze.
Fiara Nordului
cu: Teuno Paulo — Regina Linnenheim

A. R. L. U. S.
Duminecă, 25 Iulie 1948 orele 11 a. m.
sala Palatului Cultural
FESTIVAL
închinat memoriei marelui scriitor
MAXIM GORKI
Va conferența prof. **LEIL PĂUN**, Directorul Liceului Moise Nicoară-Arad despre **Maxim Gorki, omul și opera.** În cadrul programului artistic se va manifesta corul mixt al subfilialei ARLUS din comuna Cermel. Intrarea liberă.

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

Cumpărăm fân de șes sau de deal de calitate bună. Oferte cu mostre la
„Romanoexport” S. A.
Agenția Arad, sau la baza de preluare (predare vite). Utvinis.

CORSO Repr. la 3, 5, 7, 9
Fete fără uniformă
Anne-Marie Blank,
Marion Cherbulier

Duminecă, 25 Iulie — **TOATĂ ZIUA**
Sindicatul mixt de artiști, scriitori și ziariști organizează o mare
CHERMESA
în parcul Eminescu cu un bogat și variat program artistic executat de ansamblul sindicatului.
Prețuri populare. **DANS PĂDĂRULUI.**

Atelierul de lingerie de damă și bărbat din str. Nicu Filipescu
s'a mutat în localul de prăvălie din str. Patofi Nr. 1.
Prețuri reduse. Serviciu prompt.
SĂRBUT ECATERINA

URANIA Azi repr. 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9
I. Film de cow-boy Trel din Arizona
cu William Boyd
II. Stan și Bran campioni

FORUM Repr. la 3, 5, 7 și 9
UN SPECTACOL VESEL!
Acrobatul
Terese Dorny, Jean Tissier

să ne fie exemplu:

O bună și pricepută organizare a muncii- ială ce a reușit să realizeze administratorii morii naționalizate din Zerind

**În schimb la Bocsig și la Simandul de Jos o condamnabilă lipsă
de vigilență**

Constatările făcute cu ocazia vizitei pe care tov. Cuedan Petre, secretarul comitetului județean al Partidului Muncitoresc Român, a făcut-o Duminică în plasa Chișineu Cris, au scos la iveală problema deosebit de importantă a administrării morilor naționalizate. Prin faptul că principalele mori au trecut în posesia oamenilor muncii dela orașe și sate nu însemnează numai o simplă schimbare de stăpân, ci însemnează că stăpânul este poporul muncitor din această țară, că deci un nou fel de administrare se face la aceste mori și totodată s'a înlăturat cu totul jăcmânirea pe care o practica patronul asupra țărănimii muncitoare.

Ca și muncitorii din fabrici, cei ce muncesc la morile naționalizate, sunt preocupați de mărirea rentabilității întreprinderilor. Sistemul capitalist anarhic din trecut este înlăturat și se face acum o justă organizare a muncii, prin repartizarea bratelor de muncă și diviziunea muncii.

Și în această privință activitatea tovarășilor dela moara din Zerind, fostă proprietatea lui Crainic și Jakacs, este un exemplu ce trebuie însușit de toate morile din județul nostru.

... și cum nu trebuie să se muncească la morile naționalizate

Dar dacă astfel stau lucrurile la aceste mori, nu tot așa se întâmplă la moara din Bocsig, fostă Mărușteru Gheorghe și la aceea din Simandul de Jos, fostă proprietatea lui Trifu Petre. La moara din Bocsig s'a petrecut un fapt deosebit de grav. Într-o noapte 10 curele

Tov. administrator Sulei Iosif a ținut o ședință cu întreg personalul cu scopul de a găsi mijloacele prin care s'ar putea mări capacitatea de producție a morii. Din desbaterile care au avut loc, a reușit să ceeace trebuie făcut, se rezumă la două lucruri: repartizarea oamenilor și divizarea muncii. Astfel, morarul principal și mecanicul au primit sarcina punerii la punct a tuturor mașinilor, un om a fost repartizat la cântărire altul la vături și altul la locul de scurgere a făinei.

Imediat după punerea în practică a hotărârilor s'a constatat că producția la oră este cu 200 kgr. mai mare decât era înainte.

Și totodată, țărănimia muncitoare este foarte mulțumită că nu pierde multă vreme și, mai ales, nu mai este furată. Dela fostul patron țărăni primean cel mult 55 la sută făină, ori astăzi ei pot primi dela 70 până la 90 la sută pentru că nimeni nu-i mai jăcmănește.

Un deosebit merit are și mecanicul dela moară fostă Palfi din comuna Pădureni, pentru că oridecâteori moara este oprită, el curăță cu sârguință toate mașinile, toate piesele, pregătindu-le de funcționare în orice moment.

au fost furate. Primele cercetări, făcute de către șeful postului de jandarmi, au constatat că vinovatul ar fi paznicul, ori ulterior s'a putut dovedi că cel mai puțin răspunzător de furt este acest paznic. Foarte adevărat că paznicul își are partea lui de vină, dar tot atât de

adevărat este că administratorul și muncitorii acestei mori, au dat dovadă de totală lipsă de vigilență. Înșăși faptul că în zilele de duminică moara este lipsită de paznic, dovedește ușurința conducerii morii.

Oare tovarășii noștri nu s'au gândit că nefiind vigilenți, dușmanii clasei muncitoare vor căuta să saboteze bunul mers al morii, pentru a compromite actul naționalizării în ochii țărănimii muncitoare din Bocsig?

Dovadă de ușurință, ba mai mult, de apucare pe un drum de împăciuire cu fostul patron, a dat administratorul morii din Simandul de Jos, Ungureanu Petre, fost proprietatea lui Trifu Petre, fapt pentru care speculantul care a jăcmănit ani și ani de rândul țărănimia muncitoare din acest sat și din alte părți ale județului, a putut austra unele obiecte spre a nu fi inventariate.

Lipsa de vigilență și drumul împăciuirii duce, în ultimă analiză, la trădarea luptei celor ce muncesc, împotriva exploatarelor.

Din aceste două exemple trebuie să învățăm cu toții că, luptătorilor pentru democrație și socialism nu le este permis să slăbească niciun moment vigilența și cu atât mai puțin să meargă pe calea împăciuirii.

În perioada construirii socialismului lupta de clasă se ascute tot mai mult și dacă nu suntem vigilenți, dacă mergem pe drumul împăciuirii cu dușmanul de clasă înseamnă că trădăm lupta celor ce muncesc dela orașe și sate. Vigilență și iarăși vigilență, tovarășii!
L. T. P.

Planul de stat pentru refacerea și dezvoltarea economiei naționale a URSS pe anul 1948 trimestrul II.

a fost depășit față de aceeași perioadă din anul trecut

Comunicatul Comisiunii planului de stat al URSS despre rezultatele îndeplinirii planului de stat pentru refacerea și dezvoltarea economiei naționale a URSS pe anul 1948, trimestrul II, cuprinde date exacte pe fiecare ramură de industrie și rezultate din acest plan că întreaga industrie a URSS depășește planul de producție pentru cel de al doilea trimestru al anului 1948 cu 6 la sută.

Din același comunicat se desprinde că în total, producția brută a întregii industrii a crescut în trimestrul II al anului 1948 cu 24 la sută în comparație cu trimestrul II al anului 1947, iar planul pentru reducerea costului producției industriale în trimestrul II al anului 1948 a fost depășit. Totalul economiilor față de plan rezultând din reducerea costului producției industriale se ridică în primele șase luni ale anului 1948 la 1500 milioane ruble.

Referindu-se la agricultură, comunicatul constată că planul de însămănțare a grâului de primăvară a fost depășit, suprafața însămănțată la fermele colective și de stat fiind sporită cu 5.500.000 hectare în comparație cu anul trecut.

În ce privește circulația de mărfuri pe căile de transport feroviare, fluviale și maritime, încărcările medii zilnice au sporit față de aceeași perioadă din anul trecut.

Volumul total al marilor lucrări în prima jumătate a anului 1948 în întreaga economie națională a depășit pe acela al primei jumătăți a anului 1947 cu 26 la sută, iar comerțul sovietic a continuat să se dezvolte, în urma creșterii puterii de cumpărare a rublei față de anul trecut și a reducerii prețurilor în comerțul de stat.

Numărul total al muncitorilor și funcționarilor a crescut în acest al doilea trimestru al anului 1948 față de același trimestru din anul 1947

cu peste 2.200.000 de oameni, în timp ce 400.000 tineri muncitori au absolvit școlile profesionale de pe lângă uzine și au fost trimiși să lucreze în industrie și construcție.

În regiunile care au stat sub ocupație, valoarea marilor lucrări de construcție se ridică la 7,7 miliarde ruble, construindu-se 1.300.000 metri pătrați de spațiu de locuit în orașe și s'au construit sau refăcut 63.000 case în localitățile sătești.

Introcerea socialistă generală în rândurile muncitorilor, colhoznicilor, intelectualilor, în industrie, pe șantierele de construcție, la fermele colective, în stațiunile de mașini și tractoare și în fermele de stat ca și succesele realizate în depășirea planului în primul și al doilea trimestru al anului 1948 dovedesc că toate ramurile economice au posibilități nu numai de a îndeplini dar și de a depăși planul pe 1948 — cel de al treilea an și hotărâtor al planului cincinal de după război.

Teatrul IKUF va juca la Arad

În zilele de 23—24 August cîr, în ziua sărbătoririi doborării regimului antonescian, Teatrul Ikuf din București, care se află în turneu prin țară, va juca în orașul nostru.

Ce este teatrul Ikuf?

Este suficient să enumerăm câteva persoane reprezentative din ansamblu, cari sunt destul de cunoscute publicului evreesc arădan, ca să ne putem da seama de calibrul ansamblului. Artuștii, ca M. Siegler, Sadigurski, Sevași Pastor, Dina König și alții sunt vechi cunoscuți și admiratori de publicul arădan. Cu atât mai mult vor fi bineveniți în orașul nostru, întrucît ei nu vin de astădată fiecare în parte, împărțiti în grupe, cum era obiceiul înainte, cînd ne-au vizitat. De astădată ei sunt înjghebați într'un singur ansamblu, care numără 120 persoane. Din aceștia mai bine de o jumătate vizitează orașul nostru cu două piese, cari au cucerit publicul din Capitală și din provincie, unde ansamblul a jucat până acum. Una este „Lozul cel mare“ de clasicul umorist evreu Sotem Ateichem, iar a doua este „Cîntecul răzburării“ de H. Sloves.

Deci, meritul Asociației pentru Răspândirea Culturii Idis „Ikuf“ nu este numai în strîngerea tuturor elementelor teatrale capabile într'un singur ansamblu, ci mai mult prin trasarea liniei culturalo-politice, prin alegerea pieselor jucate.

Publicul arădan va avea ocazia să se convingă că ansamblul „Ikuf“ este o trupă de teatru cu un nivel cultural, care face cinste culturii evreiești din Republica Populară Română și — va avea ocazia să vadă perspectivele culturii evreiești într'un Stat cu un regim democratic popular, unde toate naționalitățile conlocuitoare au posibilitatea de a-și dezvolta cultura lor proprie, în forma națională.

V. TAMBURU,
secretarul Ikuf-ului Arad

Un vast plan de electrificare a țării

BUCUREȘTI. (Agerpres). La Direcțiunea Industrială a Electricității din Ministerul Industriei se află în curs studierea problemei electrificării generale a țării. Se intenționează constituirea unor comisii centrale și regionale de electrificare. Deosemeni urmează a se înființa birouri regionale de studii și proiectare pe lângă diferite întreprinderi regionale de electricitate.

Regimul sectarist și birocratic din Partidul Comunist din Iugoslavia

(Urmare din pag. 1-a)

înălțate sub formă de hotărâri gata luate „de sus”.

Conform principiului centralismului democratic, membrii de partid sunt subordonați conducătorilor partidului, instanțele inferioare sunt subordonate instanțelor superioare. Dar această subordonare este bazată pe eligibilitatea tuturor organelor și a tuturor conducătorilor Partidului. Aceștia din urmă se hucură de încrederea deplină și liber exprimată a masei partidului, care i-a ales din rândurile sale ca reprezentanți cei mai vrednici și cei mai buni. Desigur că în condițiile ilegalității, partidele comuniste nu pot să aplice într-un mod consecvent principiul eligibilității organelor de partid. Dar partidele comuniste au considerat întotdeauna această situație ca nefirească și trecătoare. În timpul care s-a scurs de la sfârșirea războiului hitlerist, aproape toate partidele comuniste care înainte erau în ilegalitate au început să-și constituie organele lor pe bază de eligibilitate. Alta e situația în P. C. I., în care conducerea a renunțat la principiul eligibilității. În Iugoslavia, toate organizațiile de partid, nu sunt nici până azi alese ci numite de sus. Această practică birocratică și antidemocratică nu poate avea nicio justificare.

În realitate, nu centralismul democratic domnește în Partidul Comunist din Iugoslavia, ci un regim birocratic militarist.

În 1923, tovarășul Stalin sunând unei analize critice neajunsurile muncii de partid — căci bolșevicii nu s-au temut niciodată și nu se tem de o asemenea analiză. — a arătat că pentru a înălțura neajunsurile din acel timp, este

necesar:

„Mai întâi, să luptăm neobosit și prin toate mijloacele împotriva rămășițelor și obiceiurilor din perioada de război în partidul nostru, împotriva concepției greșite potrivit căreia partidul nostru ar fi un sistem de instituții și nu o organizație de luptă a proletariatului care gândeste activ, cu inițiativă proprie, o garanție vie, care distruge cele vechi și creiază lucruri noi.

„În al doilea rând e necesar să ridicăm activitatea maselor Parti-

dului, supunând examinării lor toate problemele care le interesează, în măsura în care aceste probleme pot fi discutate în mod public, garantând libertatea de a critica orice propuneri ale instanțelor de partid. Căci numai pe această cale vom putea transforma disciplina de partid într-o disciplină într-adevăr conștientă, într-adevăr de fier, numai pe calea aceasta vom putea ridica experiența politică, economică și culturală a masei Partidului.

„În al treilea rând e necesar să

punem în practică principiul eligibilității tuturor organelor și tuturor funcționarilor partidului... Trebuie să punem capăt practicii ignorării voinței majorității din organizații, atunci când sunt propuși tovarăși pentru funcțiuni responsabile în partid, trebuie să facem ca principiul eligibilității să devină o realitate”.

Dacă conducerea P. C. I. nu ar fi dat uitării învățătura lui Marx, Engels, Lenin și Stalin ea ar fi tras de mult concluziile care decurg din aceste indicații ale tovarășului Stalin.

(Continuăm)

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

Membri ai Legăției jugoslave din Washington condamnă politica conducătorilor dela Belgrad

„15 membri ai Legăției Jugoslave din Washington și delegației jugoslave la O.N.U. au arătat în public atitudinea lor, față de Rezoluția Biroului Informativ.

Ei au declarat următoarele:

„Oricare comunist și fiecare Partid comunist, au misiunea de bază de a contribui cu toată puterea la întărirea unității internaționale a clasei muncitoare și la unitatea tuturor forțelor democratice din lume, condusă de U.R.S.S. și marele Stalin, conducătorul și învățătorul omenirii progresiste.

Ar fi trebuit ca Tito să rămână fidel acestei misiuni de bază pe care nu trebuie și nu poate să o trădeze fără să renunțe și să trădeze învățăturile cât și aplicarea stînzei lui Marx, Lenin și Stalin precum și frontul unit al luptei anti-imperialiste.

În continuare declarațiunea spune: „Rezoluțiunea noastră a fost înaintată la data de 7 Iulie a. c. Comitetului Central al Partidului Comunist Iugoslav. Urmărind însă presa din Iugoslavia și desfășurarea situației de acolo, am văzut că Comitetul Central al Partidului Comunist Iugoslav nu publică decât rezoluțiuni și opinii care exprimă sprijinul și încrederea în actuala conducere a P. C. I., creind astfel o impresie greșită din care s-ar crede că membrii P. C. I. acceptă această linie criticată aspru de către Biroul de Informațiuni,

în mod unanim.

Faptul că, Congresul Partidului Comunist Iugoslav nu va exprima adevărata voință a membrilor săi, ne apare clar deabia acum. Pentru acest lucru, conștiința noastră de comunisti ne face să ne declarăm deschis atitudinea noastră și cel puțin sub această formă să contribuim modest în lupta pentru readucerea P. C. I. pe linia justă, pentru a reîntra din nou în familia tuturor partidelor comuniste frățești din lume.

Guvernul francez a demisionat

Știri sosite din Franța anunță că guvernul francez a demisionat.

Adunarea Națională Franceză a discutat Sâmbătă cererea lui Teitgen, ministrul de război, de a se aproba credite militare totalizând 31% din bugetul Franței. După ce s-a prezentat un amendament care cerea reducerea substanțială a creditelor, Jacques Duclos a luat cuvântul, arătând că deputații comunisti, care au protestat energic în nenumărate rânduri împotriva imenselor cheltuieli militare, vor rămâne neclintii pe poziția lor.

După ce mai mulți deputați, printre care și socialistii, au declarat că nu vor vota credite, d. Schuman, primul ministru francez,

a pus chestiunea de încredere. Votul a avut loc în noaptea de Luni spre Marți, guvernul rămânând în minoritate. În urma acestui vot, Robert Schuman, președintele consiliului de miniștri s-a prezentat la miezul nopții în audiență la președintele Republicei, căruia i-a înaintat demisia guvernului. Președintele Republicei franceze, Vincent Auriol, a primit demisia guvernului și a început tratative cu șefii partidelor în vederea formării noului guvern francez. În cursul dimineții de Marți, președintele republicei a primit în audiență pe Marcel Thorez, conducătorul grupului deputaților comunisti din parlamentul francez.

Consilierul Vițianu

arestat samavolnic de autoritățile elvețiene

a declarat greva foamei

BUCUREȘTI. (Agerpres). Consilierul economic S. Vițianu, împreună cu soția sa continuă să fie prizonieri areștati de către autoritățile elvețiene, fără a se lăsa reprezentanților legației și avocatului posibilitatea de a-l vizita. Consilierul Vițianu a fost grav maltrătat pentru a-l sili să facă declarații în sensul cerut. În semn de protest împotriva procedurilor barbare folosite de autoritățile elvețiene, consilierul Vițianu a declarat greva foamei și se află în a 8-a zi a acestei greve.

Programul de radio

Miercuri, 21 Iulie

Radio România — Radio București I. 13.00: Deschiderea emisiunii. 13.02: Din cântecele R.P.R. (disc.). 13.05: Orchestra Gică Ștefănescu. 13.25: Revista presei. 13.30: Continuarea programului Orchestrei Gică Ștefănescu. 14.00: Radio Jurnal. 14.25: Ora armatei. 15.13: Închiderea emisiunii. 16.00: Deschiderea emisiunii — Orchestra Electrecord. 16.45: Cămin cultural — Cronica muzicii de Victor Pandelescu. Radio România. 19.00: Emisiune în limba maghiară. Radio România—Radio București II. 19.30: Emisiune pe-

tru tineret. Radio România — Radio București I. 20.00: Radio Jurnal. 20.15: Muzică populară românească (discuri). 20.20: Posta Radio. 20.30 Muzică de cameră — Trio în si bemol maj. op. 97 de Beethoven. 21.05 Conferința dlui Apostol. 21.18: Muzică greacă (discuri). 21.30: Buletin sportiv. 21.35: Corul CFR. 22.00: Radio Jurnal. 22.30: Cântăreți și Instrumentiști sovietici (discuri). Radio România — Radio București II. 23.00: Concert de noapte (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Continuarea concertului de noapte (disc.). 24.00: Închiderea emisiunii.

LA ÎNCHIDEREA EDITIEI

Atentat contra secretarului general al Partidului Comunist Japonez

TOKIO. — Știrile abia acum parvenite anunță că zilele trecute s-a comis un atentat împotriva secretarului general al Partidului Comunist Japonez, crima fiind ținută în secret până acum de presa și autoritățile japoneze. Lipsese încă detaliile despre săvârșirea acestui nou act terorist al cercurilor reacționare și imperialiste, dar este semnificativ că pentru a eși din impasul în care

se găsește cercurile și statele reacționare, se folosesc de aceste mijloace josnice în Italia și în Japonia pentru a îndepărta conducătorii și luptătorii de frunte ai mișcării internaționale a oamenilor muncii.

În semn de protest contra atentatului săvârșit împotriva lui Tokimasa, secretar general al P. C. Japonez, în insula Kin-Sin s'a declarat greva generală.